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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2024/25:526 Olika regler för arbetskraftsinvandring från tredjeland inom 
EES-området

För tredjelandsmedborgare som önskar få arbeta inom EES-området finns flera 
olika sätt att få göra detta. Huvudspåret är att man får ett uppehålls- och 
arbetstillstånd i det land man ansöker om att få arbeta i.

Det finns även andra möjligheter för tredjelandsmedborgare att få arbeta inom 
EES. Ett exempel på detta är när en tredjelandsmedborgare är gift eller sambo 
med en EES-medborgare och då får rätt att följa med och arbeta i det land som 
EES-medborgaren befinner sig i. Ett annat exempel är när en 
tredjelandsmedborgare är gift eller sambo med en annan tredjelandsmedborgare 
som är varaktigt boende i ett EES-land och då får rätt att arbeta inom hela EES-
området under en begränsad period.

Det finns även fler exempel.

Det är av naturliga skäl svårt att kontrollera, både för företag och myndigheter, 
om en tredjelandsmedborgare verkligen är gift eller sambo med en EES-
medborgare eller en person som är varaktigt boende inom EES-området.

Ekobrottsmyndigheten vann en dom i Svea hovrätt den 24 januari 2023 mot ett 
byggföretag som hävdat att delar av deras arbetskraft som var 
tredjelandsmedborgare var gifta alternativt sambor med EES-medborgare.

Myndighetspersoner lyfter upp det orimliga i uppgiften att i efterhand kunna 
kontrollera om dessa uppgifter verkligen stämmer. I detta mål har 
Ekobrottsmyndigheten lagt ned ett omfattande arbete för att försöka säkerställa 
huruvida uppgifterna har stämt eller ej, men det är en omöjlighet att göra 
sådana efterkontroller i större skala.

De olika reglerna för arbetskraftsinvandring från tredjeland gör det också lättare 
för kriminella att utnyttja arbetskraft. Varje undantag är en möjlighet för de 
kriminella.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Johan Forssell:
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Ser statsrådet och regeringen över möjligheterna för skärpt lagstiftning och 
kontroll utifrån de brister som bevisats i det nämnda rättsfallet?

………………………………………

Leif Nysmed (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


